
 

1. Определите истинность или ложность суждения. 

1.1. 1.2. 1.3. 1.4. 1.5. 1.6. 1.7. 1.8. 1.9. 1.10. 

да нет нет нет да нет нет нет нет нет 

 

«+» и «-» считать эквивалентом «да» и «нет». 

По 1 баллу за каждое верное определенное высказывание.  

Максимум за задание – 10 баллов. 

 

2. Определите лишнее понятие в ряду. Обоснуйте свой выбор. 

2.1. Биология, остальные – гуманитарные науки. 

2.2. Господство религиозных ценностей, остальные – признаки 

постиндустриального общества. 

2.3. НДФЛ, остальные – косвенные налоги.  

2.4. Семья, остальные – агенты вторичной социализации. 

2.5. США, остальные – унитарные государства. 

По 1 баллу за каждое верно определенное лишнее понятие.  

По 1 баллу за каждое корректное обоснование.  

Максимум за задание – 10 баллов. 

 

3. Правовая задача. 
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По 2 балла за каждое верно определенное понятие.  

Максимум за задание – 20 баллов. 

 

4. Ознакомьтесь с материалами и выполните задание. 

4.1. Люди значительно положительные стали относиться к спорту, что 

проявляется как в повышении процента регулярно занимающихся 

спортом, так и в снижении процента тех, кто этого не делает (1 балл). 

Данные изменения свидетельствуют об изменении отношения 

опрошенных к проблеме здоровья. (2 балла) 

4.2. В качестве методов можно указать интервью, контент-анализ, 

социальный эксперимент, анкетирование, социальное наблюдение и др. 

По 1 баллу за каждый верно указанный метод, но не более 2 баллов 

за подпункт. 

4.3. Наибольшие изменения произошли по критерию не занимающихся 

спортом вообще (снижение с 54% до 20%) (2 балла). Это связано с тем, 

что люди из этой группы последовательно стали частью каждой из 3 

других групп, что и повлияло на структурные изменения (2 балла). 



Максимум за задание – 9 баллов. 

 

5. Экономическая задача. 

Переменные издержки— затраты, величина которых зависит от объёма 

выпуска продукции (3 балла). 

В данном случае переменные издержки состоят из зарплаты рабочих, 

покупки сырья и транспортных расходов. Соответственно,  

VC= 45+60+20=125 тыс. рублей (2 балла) 

Общие издержки определяются следующей формулой: ТС = FC+ VC 

ТС= 125+150= 275 тыс. рублей (2 балла) 

Максимум за задание – 7 баллов. 

 

6. Дайте ответ на вопросы. 

Данное предположение не является научно обоснованным (3 балла).  

Во многом оно основывается на идее о том, случайные события будут 

казаться более регулярными или однородными, чем они есть на самом деле 

(3 балла).  

Это приводит к предположению, что появление кластеров или 

последовательностей в данных не может быть вызвано одной лишь 

случайностью (3 балла). 

Максимум за задание – 9 баллов. 

 

7. Рассмотрите карту. На ней разными оттенками зелёного выделены 

страны, в которых есть особая отрасль промышленности. Назовите 



эту отрасль. Назовите международную организацию, регулирующую 

эту отрасль. Назовите как минимум одно преимущество и как 

минимум один недостаток этой отрасли. 

Страны с действующей атомной энергетикой (засчитывается любой 

совпадающий по смыслу ответ) (3 балла).  

Организация - Международное агентство по атомной энергии, она же 

МАГАТЭ (3 балла).  

Преимущества (2 балла за любое верно приведённое преимущество, но не 

более): 

1. Минимум загрязнения окружающей среды при безопасной 

эксплуатации 

2. Экономически более выгодное топливо из расчёта 

вырабатываемой мощности на единицу горючее 

3. Сокращение транспортных издержек 

Недостатки (2 балла за любой верно приведённый недостаток, но не 

более): 

1. Сложность в эксплуатации, риск катастрофических аварий при 

малейших ошибках 

2. Сложность утилизации отходов 

3. Ограниченный срок службы, необходимость ликвидации АЭС 

4. Политизация использования, шантаж со стороны международных 

организаций 

Максимум за задание – 10 баллов. 

 

8. Прочтите отрывок из научного исследования по политологии. В 

отрывке пропущено одно обществоведческое понятие. 

Пропущенное понятие – революция (2 балла). Негативные последствия: 

1. Гражданская война 

2. Разрушение социально-экономических связей, острейший 

социально-экономический кризис 



3. Падение уровня жизни 

4. Многочисленные жертвы 

5. Установление более жёстких форм диктатуры, чем были до 

революции 

Засчитываются любые адекватно изложенные и подходящие примеры из 

отечественной и зарубежной истории.  

1 балл за каждое последствие, 1 балл за пример, итого 4 балла за вопрос. 

Понятие, противоположное революции, - эволюция (2 балла). 

Максимум за задание – 8 баллов. 

 

9. Определите понятия по контексту. Под каждой цифрой зашифровано 

одно понятие. Всего в задании – три понятия к определению. 

1. Честь 2. Экономика 3. Свобода.  

По 2 балла за каждое верно определенное понятие.  

Максимум за задание – 6 баллов.  

 

10. Рассмотрите изображения, связанные с различными религиями. 

10.1. Укажите, с какой религией связано каждое из изображений. 

Фотография Религия 

А Индуизм – 1 балл 

Б Ислам – 1 балл  

В Буддизм – 1 балл 

Г Иудаизм – 1 балл 

Д Христианство – 1 балл 



10.2. Ниже представлено распределение указанных Вами в задании 10.1. 

религий по нескольким принципам. Укажите принципы 

представленного распределения. 

Принцип 

группировки 

Буквы изображений, относящихся к этим 

религиям 

Мировые религии – 2 

балла 

Б, В, Д  

Национальные религии 

– 2 балла 

А, Г 

Авраамические религии 

– 2 балла 

Б, Г, Д 

 

Максимум за задание – 11 баллов.  

 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

10 10 20 9 7 9 10 8 6 11 

 

 

 

 


